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Előfizetési árak :
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Egész évre . . 14 — K 
Fel évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20 .,

Vidéken :
Egész évre . . 20.— .

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá- 
mitassa!díjszabás szerint

Äbauj-Torna Inegye 
tisztujitása.

(Választó közgyűlés. — Az alispán búcsú­
beszéde. — A tisztikar megválasztása. — 
Az alispán programbeszéde. — Tisztelet­

beli állások.)

Kassa, december 17.
Abauj-Torna vármegye törvényha­

tósága ma délelőtt gyakorolta egyik 
legszebb és legjelentősebb alkotmányos 
jogát: ma választotta meg újabb hat- 
esztendőre szóló megbízatással tiszti­
karát. A választás simán, impozánsan 
folyt le, aminek magyarázatát ott kell 
keresnünk a vármegyei közönség és a 
tisztikar között fennálló szeretetteljes 
együttérzésben.

A mai pártoskodő világban, mi­
kor napirenden van, hogy a íiu — apa 
ellen lordul, a testvér-testvér ellen har­
col és az érdekösszekülönbözések a 
jóbarátokból gyűlölködő ellenséget csi­
nálnak, kimagasló momentum a har­
monikus egyetértésnek olyan jelensége, 
mint aminő ma Abauj-Torna megye 
közgyűlésén megnyilatkozott. Volt idő, 
hogy ezt a vármegyét is politikai és 
társadalmi csoportok részekre tagol­
ták. Az alkotmányos ellenállás azon­
ban ledöntötte a választó falakat és az 
érdekelleni étek összeforrlak egy közös 
célban az alkotmányvédelemben. A 
küzdelem egyesítette erők barátsága 
azután becses örökség és emléke gya­
nánt átszármazott a mostani békés 
időre is. Ennek köszönhető, hogy a 
vármegyei közönség bizalma ma osz­
tatlanul nyert kifejezést a tisztújító 
közgyűlésen. A vármegye fejlődése ér­
dekében kívánatos, hogy az egyetértés 
továbbra is fennálljon, mert a békés 
összhang az eredményes munka biz­
tos záloga.

A mai tisztújító közgyűlésen a 
törvényhatósági bizottság egyhangúlag 
újból megválasztotta a jelenlegi tiszti­
kar!. Elhatározása, hazafias érdemeket 
jutalmazott és szorgalmas derék mun­
kát dicséri. Az egyhangú bizalmat az 
alispán köszönte meg, aki értékes és 
figyelemre méltó beszédben — melyet 
tovább szó szerint közlünk — meg­
világította az utat, melyen a tisztikar­
nak előre haladni, a jövőben is leg­
szentebb kötelessége leend.

A közgyűlés.
A vármegyeházán három lobogó hir- ! 

dette a restaurációt. Odabenn a teremben 
pedig nagy számmal gyülekeztek a bizott­
sági tagok és a járási tisztviselők. A kar- í

zatokat á megyei hölgyközönség lepte el, 
akiket szintén érdekelt a tisztujitás. A vár­
megyei tisztviselők közül többen felöltötték 
diszmagyarjukat, hogy külsőleg is kifeje­
zésre juttassák az ünnepies momentumot.

Tíz óra felé járt az idő. A vármegyei 
tisztviselők, az elnöki szék háta mögött 
gyülekeztek — a vármegye selyem lobo­
gója alá. Az abauji zászlót Pappszász Jó­
zsef tb. főjegyző tartotta s oldalt Koós Béla 
tüzéri főszolgabíró őrizte kivont karddal. 
Pontban 10 órakor Puky Endre alispán 
megrázza a csengőt és felkéri Koós Béla 
főszolgabírót, hogy Szalay László főispánt 
a közgyűlés megnyitására kérje fel.

A főispánt zajos éljenzéssel fogadják. 
Elfoglalván az elnöki széket,

Szalay László főispán a tisztújító köz­
gyűlést megnyitja. Őszinte tisztelettel üdvözli 
a megjelent bizottsági tagokat, akik ma 
abból az alkalomból gyűltek össze, hogy 
alkotmányos jogaikat olyanformán gyakorol­
ják, hogy ez által a vármegye jó hírneve a 
jövőben is biztosittassék. A tisztviselők vá­
lasztásáról szólva kijelenti, hogy az egyrészt 
a közszabadságok biztosítása, másrészt ga­
ranciája a vármegyei közönség és a tiszti­
kar közötti összhangnak. A vármegyei kö­
zönséget a tisztikarral a közös érzelmi 
kapcsolatok is összefűzik. Ez tette lehetővé, 
hogy e vármegye az egész országnak, a 
magyar szabadságnak fontos szolgálatokat 
tett a közelmúltban. Reméli, hogy a mai 
tisztujitás a jövőben is ennek az együtt­
működésnek feltételeit biztosítani fogja. 
(Éljenzés.)

Elnöklő főispán ezután a helyettes jegy­
zői tisztségre felkéri dr. Halmy Károly tb. 
alügyészt, a helyettes főügyészi tisztségre 
dr. Diósi Antal bizottsági tagot.

Lemondó tisztikar.
Puky Endre dr. alispán ezután a kö­

vetkező szavakban jelentette be a tisztikar 
lemondását:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
Hat év letelt, ami tisztviselői megbíza­

tásunk lejárt. Visszaadom tehát mandátu­
momat s választás alá eső tiszttársaimét a 
vármegye közönségének.

Bízvást elmondhatom, hogy évtizedek 
óta nem ment át válságosab időkön a vár­
megye tisztikara, mint a letelt mandátum 
tartama alatt; de magasztosabb időkön sem. 
Mert éreztünk bár sok aggodalmat édes ha­
zánk sorsa, nemzetünk léte, féltve őrzött 
alkotmányunk megtartása felett, de élvez­
tünk sok tiszta örömöt, nemes büszkeséget, 
felemelő dicsőséget is, hogy sikerült haza­
fiul kötelességünknek emberül megfelelni, 
hogy az igazság diadalának kivívásán se­
gíthettünk s élveztük ezeknek a nehéz idők- 
zek egyetlen mézét: azt az együttérzést, 
mely a közös ellenség iránti harckészség 
tüzében s a legszentebb — erkölcsi javak 
együttes elszánt védelmében — úgy érzem 
— maradandó erkölcsi kötelékkel csatolta 
egybe a vármegye kezönségét és tisztika­
rát. (Úgy van! Éljenzés.)

A letűnt hat évnek békés munkában 
eltelt többi része alatt végeztük kötelessé­
günket úgy, amint legjobb igyekezetünktől, 
tudásunktól tellett. Jól tudom, hogy nagy 
eredményekről nem adhatok számot, hiszen

legjobb törekvéseink elé is gátat szab mun­
kabírásunk korlátolt volta, képességeink fo­
gyatékossága. De egygyel nyugodtan szá­
molhatok be: a tisztikar becsületével. (Za­
jos éljenzés.)

Ez a pecsét, melyet mint a reám ru 
házott közhatalomnak jelképét Íme vissza­
adok a mélyentisztelt törvényhatósági bi­
zottságnak, elnöke a főispán ur Öméltóságá­
nak kezeihez. — nemes fémből van : szenny 
nem tapad ahhoz. Éppen igy adom át le­
járt megbízatásunkkal együtt tisztaságában 
féltő gonddal megőrzött legnagyobb kin­
csünket : tisztviselői becsületünket. (Hosz- 
szantartó éljenzés.)

Ennek a becsületnek őszinteségével és 
mélységével mondok hálát a mélyen tisztelt 
törvényhatósági bizottságnak mindig tapasz­
talt jóakaratáért, elnéző támogatásáért, ro- 
konszenvének oly sokszor kitüntető módon 
történt megnyilvánulásáért, melyben szerény 
személyemet, az én igénytelen működé­
semet s a tiszttársaimét érdemükön felül 
részesíteni kegyes volt,

főispán ur ő méltóságának azért a har­
monikus, szives s engemfelette megtisztelő 
módért, melylyel a kormányhatóság felügye­
leti jogkörét a törvényhatósági tisztviselők­
kel szemben gyakorolja, —

s köszönöm végül kedves barátaimnak : 
az én hűséges munka és — tiszttársaimnak 
azt a meleg kartársi érzéstől áthatott buzgó 
támogatást, mely szivemnek igaz öröm s 
munkálkodásomnak legkedvesebb fűszere 
volt. (Hosszas éljenzés.)

Az alispán beszéde közben a vármegye 
pecsétjét Szalay László főispán kezébe 
letette.

Jegyzőkönyvi elismerés.
Egv tisztes öreg magyar, Szentimrey 

Gyula bizottsági tag emelkedett ezután szó­
lásra. A búcsú vétel mindég fájdalmas s a 
bucsuzás pillanatában nem mulaszthatja el, 
hogy a tisztikar érdemeit méltassa. Hat esz­
tendő alatt becsületet, tiszteletet szerzett a 
megyének e tisztikar, válságos pillanatok­
ban dicsőén állotta meg helyét, s most a 
búcsúzó kézszoritás mellé, indítványozza, 
hogy a törvényhatósági bizottság közgyűlési 
jegyzőkönyvben örökitse meg elismerését, 
háláját, ragaszkodását a tisztikar iránt. (He­
lyes ! Elfogadjuk.)

Szalay László: Az általános hangulat­
ból megállapítom, hogy a tisztikar érdemeit 
jegyzőkönyvben elismeri a közgyűlés.

A kijelölés.
Szalay László főispán ezután felhívja a 

közgyűlést, a választást megelőző kijelölés 
megejtésére. A kijelölő bizottságba megvá­
lasztják Meaner József, Csorna István, Koos 
József, Szentimrey Gyula, idb. Rakovszky 
György, Takács Menyhért dr. bizottsági ta­
gokat. A kijelölő bizottság ezután a főispán 
elnöklete alatt a közgyűlést az elnök fel­
függeszti

A választás.
Kis idő múlva Szalay László főispán 

újból megnyitja az ülést s bejelenti a köz­
gyűlésnek, hogy a kijelölő bizottság az al­
ispán! állásra dr. Puky Endrét ajánlja. (Per­
cekig tartó zajos éljenzés.)

...... *...........................
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Elnök : A közgyűlés határozatához ké­
pest dr. Puky Endrét egyhangúlag megvá­
lasztott alispánnak jelentvén ki s felhívom 
Csorna István és Takács Menyhért bizott­
sági tagokat, hogy az alispánt eskü leté­
telére hívják fel.

Mikor az alispán a teremben megjele- 
lenik nagy éljenzéssel fogadják. A főispán 
rövid beszédben szerencse kivánatait fejezi 
ki, kezébe nyújtja a vármegye pecsétjét, 
mint hatalmi jelvényt s azon reményének 
ad kifejezést, hogy a most kezébe adott 
hatalommal a törvény szellemében és a 
vármegye érdekében fog élni.

Halmy Károly dr. ezután felolvassa az 
eskümintát, melyet Puky Endre alispán ér­
ces hangon után mond Az eskü után 
újabb éljenzés, melynek csillapulta után

az alispán beszéde
kötötte le a közgyűlés figyelmét, mely szó- 
szerint igy hangzikl

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
Midőn a meghatottság elfogult érzései 

közt megszólalok, első szavam a mélységes 
hála és köszönet szava azért a kitüntetésért, 
amely a vármegye alispáni tisztére újból 
méltónak ítélt.

Jól érzem én, hogy újraválasztásom 
nem annyira eddigi, időre rövid és tarta­
lomban sem gazdag munkálkodásom elis­
merése, mint inkább annak a bizalomnak 
kifejezése, hogy a ránk jövő újabb hat 
esztendő alatt talán képes leendek megfe­
lelni a törvényhatósági bizottság várakozá­
sának.

És talán annak jeléül is szabad tekin­
tenem, hogy a törvényhatósági bizottság 
helyesli azokat az irányelveket, amelyeket 
első megválasztásom alkalmával mint alis­
páni működésem irányelveit voltam bátor 
megjelölni s amelyeknek megvalósítására, 
ha nem is nagy eredménnyel, de minden­
esetre a legteljesebb jóhiszeműséggel töre­
kedtem. Épen azért, talán felment a tör­
vényhatósági bizottság attól, hogy egy 
programbeszéd keretében részletesen ismé­
teljem ezeket az elveket, amelyeket nagyon 
röviden a következőkben összegezhetek:

Törekedem vezetni a közigazgatási 
szorgalmas, békés munkával, ideális lel­
kesedéssel emelni színvonalát addig a ma­
gaslatig, amelyen valóban hasznára van 
polgártársaink vagyoni, szellemi és erkölcsi 
érdekeinek s amely fokon nem tekintik azt 
többé nyűgnek, felesleges gyámkodásnak, 
céltalan zaklatásnak. Jól tudom, hogy ettől 
az eszményképtől távol állunk, nem csak 
mi, hanem fejlettebb miveltségü államok 
közigazgatása is. De az nem ment fel attól, 
hogy ne törekedjünk elérni azt az eszmény­
képet. S amikor ezt tesszük, el kell ma­
gunkat látnunk a magyar tisztviselőnek 
egy igen lényeges felszerelésével, amely a 
hivatalt hivatássá finomítja: tár.torithatlan 
hazafisággal. Ebből soha sincsen magyar 
emberben elegendő, mert csak ennek bir­
tokában állhatunk sikeresen őrszemei a tár­
sadalom ellen felforgató célzattal rontó, tü­
relmetlenséggel és az alkotmányunkra orvul 
leselkedő kaján vágyakkal szemben.

Szándékosan használtam e kifejezést: 
őrszemet állni, mert vármegyénk eddig még 
hála a Gondviselésnek — mentes a társa­
dalom és nemzetrontó törekvések mételyé­
től. Kétszeres kötelességemnek tartom tehát 
odamunkálni, hogy ez igy maradjon ; oda- 
munkálni pártatlan, tehát politikai társa­
dalmi és felekezeti külömbséget nem ismerő 
közigazgatással. Természetes, hogy az ilyen 
közigazgatásnak mindenek előtt becsületesnek 
kell lenni; becsületesnek emberiben, becsü­
letesnek eszközeiben. A netán felburjánzó 
hivatalvétségek elnézésre nálam nem szá­
míthatnak, sőt — híven programmomhoz 
inkább tulszigoruan toroltam s torolnám 
meg a bárhol beigazolt ilyfiemti bűnös­
séget.

De az ily közigazgatásnak demokrati­
kusnak is kell lenni oly értelemben, hogy 
előszeretettel foglalkozzék a nép ügyes-ba­
jos dolgaival, tanácscsal, tettel legyen segít­
ségére, bizalmat öntsön belé a közigazgatási 
tisztviselők iránt s ezzel segítsen legyőzni azt 
az elégedetlenséget, meyet mesterségesen is 
szítanak benne hazai viszonyaink iránt.

Ilyen közigazgatással akarom elkerülni 
annak a rettentő felelősségnek kínos terhét, 
amely érne, ha mulasztásomnak része lenne 
a rnáhol sok helyen már bekövetkezett ál­
datlan állapotoknak nálunk is előidézésében.

A törvényhatósági önkormányzatnak 
féltékeny őre leszek ezután is, nem hatalmi 
kérdésből, hanem a közelmúlt események 
által csak megerősített abbeli szilárd meg­
győződésemből, hogy az önkormányzat vé­
delme : az alkotmány védelme, ez pedig 
nemzeti létünknek záloga.

' S hogy sohasem feledjem ezeket az 
igéket, előttem fog lebegni Rákóczi önzetlen 
hazafiságának szentelt zászlónk, amelyre 
imént esküt tettem, s rajta a vármegyének 
rövid, de sokat mondó jelszava: „mindent 
ez alkotmányért /“ E téren nem ismerek 
megalkuvást, kétféle hazafiságot csak azt, 
amely szükség esetén az egyeseket önfel­
áldozásra viszi. Mert csak ennek erkölcsi , 
ereje győz le minden agyarkodó csalfasá- 
got s előbb utóbb újból eletre támasztja a 
nemzetnek örök életű igazságait.

Szóval igyekszem akként tölteni be 
tisztemet, hogy ne legyek méltatlan Abauj- 
Torna vármegye dicső múltjához, a törvény- 
hatósági bizottság kitüntető bizalmához; 
azokhoz a hagyományokhoz, amelyeket a 
pecséttel együtt szent örökségképen átve­
szek ; ne legyek méltatlan ahoz a férfiúhoz, 
aki előttem töltötte be az alispáni széket a 
tudásnak, kötelességérzetnek, munkabírás­
nak, emberszeretetnek és önfeláldozásra is 
kész ragyogó hazafiul meggyőződésnek ak­
kora mértékével, amely távozása után is 
megaranyozza a vármegye alispáni székét,

Rakovszky Endréhez.
Nem vagyok oly önhitt, hogy maga­

mat eszményeim elérésére képesnek Ítéljem, 
de viszont bízom abban, hogy legalább 
megközelíthetem azokat; az egész lénye­
met eltöltő őszinte és erős eltökélóssel vár­
megyém és nekem annyira kedves közön­
ségének gyermekkorom emlékeiben gyöke­
rező rajongó szeretetével, mindenekelőtt 
pedig a törvényhatósági bizottság hálásan 
tapasztalt jóakaratával, rokonszenvével és 
támogatásával, amelyet tisztelettel kérek a 
jövőre is és melyet kiérdemelni lesz életem 
főtörekvése.

A sürü helyesléssel és éljenzéssel fo­
gadott nagyhatású és tartalmas beszéd után

a tisztikar megválasztása
következett. A közgyűlés egyhangúlag meg­
választotta : Ferdinándy Gyula főjegyzőt,
Stuller József árvaszéki elnököt, Eckerdl 
János tiszti főügyészt, majd a járásonkint, 
Jászay István, Koos Béla, Géczy Gyula, 
Putnoky Sándor, Gedeon Aladár és Dobozy 
István főszolgabirákat. A két I. oszt aljegy­
zői állásra Pallaghy Gyula és Pappszász 
József, a három Ii-od aljegyzői állásra Hor­
váth Elemér, Szopkó Géza és Ajkay Miklós, 
a két 111-ad aljegyzői állásra Kazinczy Imre 
és Diósy János választatott meg. Majd ár­
vaszéki elnökökül Bernáth József, Moys 
Béla, Ducsay Dénes, Szilvássy József és 
Jellenfl'y Béla, tiszti alügyészül dr. Juhász 
Béla, szolgabirákul pedig: Fáy Barnabás, 
Hedry Bertalan, Péchy Gáspár, Pilisy Nán­
dor, Csiszár Kálmán, Zábráczky József, 
Szentimrey Zoltán, ifj. Gedeon Aladár, 
Szentimrey Pál, Borsos Andor és Boros 
Dezső választatott meg, a közölt sor­
rendben.

A megválasztott tisztviselők ezután egy­
szerre tették le a hivatali esküt.

Tb. állások.
Szalay László főispán bejelenti a köz­

gyűlésnek, hogy törvényadta jogánál fogva, 
tiszteletbeli állásokra kinevezi: főjegyzőnek 
Pallaghy Béla, Pappszász József és Hor­
váth Elemért; főügyésznek : Juhász Bélát; 
alügyészeknek: dr. Halmy Károlyt, dr. Bassó 
Imrét, dr. Grossmied Gézát, dr. Diósy An­
talt, Fóthy Isvánt, Stessel Bélát és dr. 
Halmi Pált. Majd tiszteletbeli főszolgabirákat, 
főorvosokat nevezett ki a főispán.

Ezzel az ülés véget ért.

A földmivelési
miniszter.

Telepítés és parcellázás.
Magyarország gazdasági életében a leg­

fontosabb kérdés a mezőgazdaság, mert a 
lakosság túlnyomó része földmiveléssel ke­
resi meg a kenyerét. A mezőgazdasági ér­
dekek főképviselője a földmivelésügyi mi­
nisztérium. Évtizedek óta nem teljesiti hi­
vatását oly ügyszeretettel és széles látókör­
rel ez az intézmény, mint amióta Darányi 
Ignác került az élére. Nap nap után nagy 
horderejű intézkedésekkel lepi meg a mi­
niszter a mezőgazdákat és éles szemmel 
fedezi föl azokat a bajokat, amelyek a föld- 
mivelőket sújtják. A segítséget azután még 
gyorsasággal is hatványozza. Áldásos in­
tézkedései szociális jellegűek. Nagy súlyt 
helyez a szegényebb földmivelő osztály se­
gélyezésére, melylyel ellensúlyozza a lel- 

i ketlen izgatok aknamunkáját. Ilyen in- 
I tézkedése volt, mikor a szegényeknek 

megengedte a kincstári erdőkben való 
i galy- és alomszedést. Az elmúlt héten az 

ország egyik vármegyéjében építendő mező- 
gazdasági munkáslakások céljaira húsz 
éven keresztül folyósítandó tízezer korona 
segélyt engedélyezett és a munkásotthonok 
fölállítására nagy összeget irányozott elő.
E héten a képviselőház pénzügyi bizottsá­
gában kerültek azután egész terjedelmük­
ben nyilvánosságra azok a fontos és a föld- 
mivelésre úgyszólván létkérdésnek nevez­
hető újítások, melyeket a földmivelésügyi 
miniszter megvalósítani készül. A pénzügyi 
bizottságban e héten tárgyalták a föld­
mivelésügyi minisztérium költségvetését. 
Darányi miniszter a bizottságban tartott 
beszédében két kiemelkedő tervéről szá­
molt be. Az egyik az állattenyésztés hatha­
tós emelése, a másik a telepítési és parcel­
lázási javaslat. Mióta a községi legelőket 
fölosztották, az a sajnálatos helyzet állott 
elő, hogy a nép, közlegelők hiányában, mar­
háit kénytelen volt eladni és ezeken a vi­
dékeken az állatállomány fogyatkozása ta­
pasztalható. A földmivelésügyi miniszter e 
bajon államsegélylyel létesítendő közös le- 

i gelőkkel fog az állattenyésztő gazdák segit- 
I ségére lenni.

A másik nagyfontosságu terve a par- 
I cellázás. Bejelentette a bizottságban, hogy 

a már elkészült „telepítési és parcellázási 
javaslatban“ sok olyan intézkedés van, a 
mely a vásárlókat megóvja a magánvállal­
kozás kizsákmányolásától. Ilyen intézkedés 
az „egyetemleges kötelezettség“ eltörlése, 
mely a múltban igen sok embert tett tönkre. 
A minisztérium már eddig is mintegy nyolc­
van községben parcellázott s különösen az 
idegen nagybirtokokat szemelte ki e célra. 
Számos közhasznú reform és intézkedés 
tervéről beszélt még a miniszter, melyek 
között megemlitendők a már közismert vizi 
beruházási javaslat; az arányosít* ü javas­
lat és a mezőgazdasági nyerstermények (a 
hús) árainak szabályozása.

Ezek, az egész gazdasági életünkre 
i kiható alkotások örökké maradandó emléket 

fognak fölállítani érdemes szerzőjüknek.
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TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, dec. 17.

A képviselőiül/ mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. Napirend előtt Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter tör­
vényjavaslatot terjesztett be a külke­
reskedelmi viszonyainak ideiglenes ren­
dezése tárgyában, és bemutatja az ipar­
felügyelők mull évi működéséről szóló 
jelentést.

Ezután áttértek a napirenden levő 
kvótalörvényjavaslat tárgyalására, a 
melynél Polőnyi Dezső hosszú beszéd­
ben foglalkozik az ischli klauzulával s 
kijelenti, hogy Bánffy Dezső báró a 
politikai felelősség alól nem szabadul­
hat. Majd Pribicsevics Szetozár hosz- 
szasabban beszélt a javaslat ellen, mig 
az ülés végén Batthyány meginlcrpel- 
lálta a miniszterelnököt, hogy az osz­
trák házelnök tegnapi. — a magyar 
parlament lelett gyakorolt kritikájával 
szemben milyen álláspontot foglal el. 
Wekerle Sándor válasza elé nagy ér­
deklődéssel tekintenek, amennyiben 
politikai körökben hire jár, hogy We­
kerle a lehelő legerélyesebben fogja az 
osztrák házelnök jogosulatlan kritiká­
ját visszautasítani.

Minisztertanács.
Budapest, dec. 17.

Ma délelőtt két órán át tartó miniszter- 
tanács volt, amelyen Zichy grófon kívül a 
kormány összes tagjai megjelentek. A mi­
nisztertanácsba meghívták Rakodczay Sán­
dor horvát bánt is, ki a horvát országgyű­
lés feloszlatásával kapcsolatban szükségessé 
vált intézkedésekről referált.

Megszűnt áruforgalmi korlátozás.
Fiume, dec. 17.

A fiumei áruforgalmi kimutatás decem- 
uer 19-én megszűnik.

A Ksod második vágánya.
Zsolna, dec. 17.

Zsolnán már megkezdték az állomás 
kibővítésének munkálatait s remélik, hogy 
a félmilliós munkával már kora tavaszra el­
készülnek. Csaczán is kezdetét vette már 
a területkibővités s igy valószínűnek tartják, 
hogy a Ksod. második vágányát sikerülni 
fog még az 1908. év folyamán megkezdeni.

‘A trieszti postássztrájk.
Trieszt, dec. 19.

A postások tegnap este nagy tüntető 
felvonulást rendeztek. Rendzavarás nem 
történt. A sztrájk még tart.

Deczember 18.

ÚJDONSÁGOK.
Ajánlás.

Hamupipőke 1 Mákot szemeltünk, 
És elmúlt lassan az idő felettünk.

Egy véka hamu és egy itce mák. 
Ilyen az élet, ennyi a világ!

öreg idő már, de a princ cipője 
Illik ma is még nincsen elnyüve.

ICAPL C

S tetszik, nem tetszik gonosz mostohádnak, 
Ma is neked van a legparányibb lábad.

S arcod, miként a teli hold világa,
Ma is oly szendén tekint a világba.

S lelked oly édes, olyan megadó 
Ennyi szelídség, jóság mire jó?

Voltál nekem hü, édes cimborám,
Öröm reggelén és gyászok torán.

És játszótársad voltam én neked 
És bolondoztunk untig eleget.

Hamupipőke! Kongatnak estére,
Nem tart soká és a mesének vége . . .

Elhiszed ?. . Dehogy ! .. A gyöngyszem pörög 
Istentől a báj s a mese örök . . .

Kiss József.

— Diákok a tüdőbetegekért. A gim­
názium szombat esti ünnepélyén a tüdőbe­
tegek javára befolyt a belépőjegyek árából 
296 korona, a felülfizetésekből 47 korona, 
összesen 343 korona. Felülfizettek: dr. 
Fischer Colbrie megyés püspök Öméltósága 
19 kor., Konrády Lajos 5 kor., Vitéz Bé- 
láné és Puky Endre 3—3 kor., Szalay 
Lászlóné, Naményi Vilmosné, Csórja Ká­
roly, Hegedűs János, Éder Ödön és N. N. 
2 2 kor., özv. Pajtás Gyuláné, Hartsár
István, Fürst Sándor, Varga Kálmán dr. és 
S. K. I. 11 koronát. Kiadás volt össze­
sen 79 kor. 6 fillér, melyet lovonva a be­
vételből tiszta jövedelműi marad 263 korona 
96 fillér. Ez öszzeget a főgimnázium igaz­
gatósága a mai napon Szalay Lászlóné 
Öméltóságának, a József kir. herceg szana 
tórium egyesület kassai bizottsága alelnö- 
kének kezeihez juttatta.

Kiss József ünneplése. Az 
egész magyar nemzet hódoló szeretet­
tel, rajongással ünnepelte vasárnap 
Kiss Józsefet. A nagy költő pazarul 
lizetetl az ünneplők virágaiért, felol­
vasta három uj gyönyörű versét. A 
drága gyöngysorból való az „Ajánlás“ 
cimü költeménye, melyei mai számunk­
ban közlünk. Kiss Józsefet, a kassai 
Kazinczy-kör táviratilag üdvözölte.

— Főtárgyalások. E hónap 19-én a 
kassai kir. törvényszéknél a következő fő- 
tárgyalások tartatnak meg: Horváth Balázs 
és két társa Súlyos testi sértés büntette. — 
Schranak Hugó hatóság elleni erőszak. - 
Kétej Pál lopás, ifj. Balázs János lopás. — 
Szobenkovics Varga András lopás. — Gutt- 
mann és társa sikkasztás.

— Betöréses lopás. Tegnap éjjel a 
Pesti-ut 62. számú házban Salczmann Sá­
muel szatócsnál ismeretlen tettesek betörtek 
és az udvarban lévő ólból 4 drb. hízott li­
bát loptak el.

— Széngázmérgezés. Tegnap éjjel a 
Böszörményi-féle téglagyárban egy gyári 
munkás lakásán a kályhacsap elzárása kö­
vetkeztében széngázmérgezés történt. Rögtön 
telefonáltak a rendőrségre, ahonnét a ható­
sági orvos a helyszínre sietett. A szobában 
Figa József és a vele vadházasságban élő 
Riba Mária, valamint gyermekük és Odro- 
nyecs Anna lakótársuk kábultan feküdtek. 
Az orvos átszállíttatta őket egy más helyi­
ségbe, ahol azután eszméletre tértek.

— Kiszúrta az apja szemet. 
Megdöbbentő merényletről ad hirt 
szikszói tudósitónk. Ma túsz János se- 
kebi parasztgazda egy fia elleni bűn­
ügyben tanúnak voll beidézve. A biró 
bihallgatla és Matusz terhelő vallomást 
tett a fiára. Ezen a fiatal Matusz 
annyira felháborodott, hogy apját, aki 
tárgyalás után Czeisler Mór korcsmá-
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jában falatozott megtámadta, rövid 
szóváltás után a földre teperte s egy 
késsel mind a két szemét kiszúrta. A 
csendőrök azonnal letartóztatták az 
elvetemült fiút, aki kihallgatása alkal­
mával cinikusan mondta:

— Kiszúrtam a szemét, hogy ne 
lásson többel Szikszóra jönni.

— A Pálmay-est műsora. A decem­
ber 19-re halasztott Pálmay-est műsora a 
következő: Műsor. 1. Valse d’amour Mos- 
kovskytól. Élőadja Hajós Károly zeneszerző. 
2. a) Chanson de Florian B. Godard, b) 
The Gondoliers A. Sullivan, c) Adieu Gre­
nade P. Henri, d) Altató dal dr. Szirmai A. 
Előadja: gróf Kinskyné Pálmay Ilka. 3. In­
timitások. Előadja Tollagi Adolf. 4. Az ács­
legény és a színésznő. Irta dr. Szirmai Al­
bert. Előadja : Batizfalvy Elza. 5. Szoknya 
nóta. (Facipős tánc). Donaldson E. A kis 
bögre. Előadja : gróf Kinskyné Pálmay Ilka. 
10 perc szünet. 6. Echo de Wienne. Irta 
Sauer Emil. Előadja : Hajós Károly zene­
szerző. 7. Szavalat. Előadja: Batizfalvy 
Elza. 8. A zsur-szirén. Dal. Irta : Weiner 
István. Előadja: Tollagi Adolf. 9. Párjelenet 
a „Huszárcsiny“ c. népszínműből. Előadják: 
gr. Kinskyné Pálmay I. és Batizfalvy Elza.

Színház, művésze
Heti műsor:

Kedden : Kivételesen 7 órai kezdette 
; Aszalai uram leányai. (Vígjáték).

Szerda: A víg özvegy. (Operette.)
Csütörtök : Az ingovány. Színmű.
Pénteken: Másodszor. Az ingovány.
Szombat: Niobe. Operette.
Vasárnap : d. u. „A peleskei nótárius“ 

(Énekes bohózat.) Este „Toldi Miklós. (Éne­
kes színmű.)

Hétfőn: „Az aranypatkó.“ (Vígjáték.!

Az ingovány — premierje. Pierre
Wolff érdekfeszitő színmű újdonságából már 

! serényen folynak a próbák. Az ingovány 
szerzője nem ismeretlen közönségünk előtt, 
nemrégiben játszották Kassán a Titok cimü 
vigjátékát, mely általános tetszést keltett. A 
Titok, szelíd, fehér lira, ellentétben az In- 
goványnyal, mely egy izzóan érdekes, társa- 

I dalmi problémát boncolgat nagy hozzáértés­
sel, az igazi irásmüvész nemes inspiráció­
jával. Brehant Paul, a párisi centrum hires 
festője megrögzött agglegény, akinek a sze­
relemről megvannak a maga egyéni nézetei. 
Azt vallja, hogy a nő annak tessék, aki őt 
szereti s a világ ítéletére mitsem kell adni. 
Hogy ezt bebizonyítsa, egy párisi mulató­
ból egy leányt vezet ki, akit kedvesévé tesz. 
Mikor barátai elakarnák szakítani a lánytól, 
oda kiáltja nekik:

— Igaz, hogy én virágomat a csator- 
! nából szedtem fel, és a csatornán piszkok,
I szennyek úsznak le, de vájjon nem akad- 
I hat e köztük egy kis virág, amely tudja Is- 
i ten honnan jön, amelyet ki tudja ki vetett 
i bele, amely nem merül alá, hanem kiúszik I a folyóra, a tiszta vízre . . .

Merész, érdekes az Ingovány meséje, és 
az teszi becsessé, hogyan mondja el a szerző 
a maga igazságait. Finoman, tisztán, neme- 

' sen; és mindég lebilincselő művészettel. Az 
: ingovány második felvonása egy párisi ca- 
j baretben játszik. Ebben a mozgalmas felvo­

násban részt vesz Diós! Nusi és Nagy 
i Aranka is. A két főszerepet Brehant Fault 

Rácz Ede és Fleure Denist Étsy Emilia 
játsza. Főbb szerepeket játszanak még: 
Bartha, Faragó, Fái Flóra, Szénássy, He- 
vessy, Magyari, Nagy Sándor. Az Ingovány 
csütörtöki premierje iránt már is nagy ér­
deklődés mutatkozik.
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NAGY KARÁCSONYI 
OCCASSIÓ VÁSÁR!

Czinner M.
Felsőmagyarország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő -áruh á z á ba n

= KASSA, = 
KOSSUTH I •U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr- 
meárnkban stb. — 1908. 
évi január hó 15-éig

5O0|„-kai
leszállított árak.o o oo

Nagy karácsonyi vásár, í
GEISEL? LEO
KASSA, FŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

AJÁNLJA:
női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete s e 1 y m e k b e n.

DÓS VÁLASZTÉK:
bel-és külföldi gyászkelmékben
Paplan és ágytakarók — AsztalnemUek, 
zsebkendők, cosmanosl kreton és barchet.

Francia battiszt és zephir.
Mindenféle bársony ésplüsch, butorkreppek. 
Matráckelmék, posztó- és kö­

tött kendők. - -

T

LOTAKAROK -- -- LOTAKARO K-

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
SZÉMAN TESTVÉREK
szőnyegáruháza KASSA Fő-utca S2. sz.
Tilttoii 42. Dús választék Telelőn 42,

női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalnemüek- 
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarók, smyrna- és mindennemű 
---------- = szalonszőnyegekben. ——
Á trieszti linoleumgyár főraktára. — Brassói 
férfi divatkelmék egyedüli rak iára, — Ma 
gyár gyártmányú selymek legnagyobb 
—1  = raktára. ----
Szőnyegmintákkal és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen. o o

SZÉMAN TESTVÉREK
Kassa. Fő-utca 62. sb==:-".": ----- - Kassa. Fő-utca 62.

Linóleum.

Feltűnést keltenek a karácsonyi 
0CCA5IÓ ÁliAK

ós mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
ós jó minőségű áruk kerU'nek eladásra !!

GOMBOS 
JENOo

divatüzletében

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: L O V A S S Z O B R Á R A. :::

FŐNYEREMÉNY 40 000 K.
®ti ®®R@jseir áeá

I KOROMA.
DEL mi Ml TO: KHIM06IE

^ Kapható minden kassai pénzintézet­
nél és dohánytőzsdében. ::

7?

yr

Linoleum.

Fő=utca 39. szám
a dómmal szemben.

jt karácsonyi vásár SS
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét felárban 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek, nadrágok, coset-
ták, hálóingek, himzéses s csip-
kés szoknyák, továbbá japán
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesalin selyem ruhára alkalmas 85 kr
Nagy választék ruha és bíuz bársony 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis
újdonságokban

Divatos félig kész batiszt. ttille és 
flitteres ruhák a legegyszerűbbtől 

a leginomabb kivitelig —■
120 cm. széles divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm. széles pepita keime . 55 kr.

„ ,, „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben ...... 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék ... . 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . . 17 kr. 
Széles magyar flanel . . 24 kr.
jlfiagyar gyártmányú batisztok blúzra és 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. bölgykö- 

zönség figyelmét.
A t. hölgyközönség a saját érdeké- I 
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár- j
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rendelményeket 

bérmentve szállítok

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


